26. BLUESBALTICA /  BLUESFEST  EUTIN, 14. - 17. Mai 2015

"Modern Europe"


SONDERVERANSTALTUNGEN
In diesem Jahr werden acht zusätzliche Veranstaltungen rund um das Bluesfest Eutin/BluesBaltica angeboten. 
08. Mai
Pre-Party zum Bluesfest Eutin (Cafe Klausberger)
Rund eine Woche vor Beginn des Eutiner Bluesfest lädt der Baltic Blues e.V. zu einer musikalischen Pre-Party ein, die auf das große Festival einstimmen soll. Am Freitag, den 8. Mai, wird "Dr. Slide" ein stimmungsvolles Blues-Konzert im Eutiner Kulturcafé Klausberger (Marktplatz) geben. 

Liegt der Schwerpunkt beim diesjährigen Bluesfest eher im modernen und elektrischen Blues, soll bei dieser Veranstaltung der traditionelle Blues im Vordergrund stehen. Mit Dr. Slide (Gitarre, Gesang) wird ein Vertreter des klassischen Delta-Blues auftreten, der sein Handwerk im Mississippi Delta erlernte und weltweit mit Größen wie John Lee Hooker oder Johnny Winter unterwegs war und Festivals wie das legendäre Chicago Blues Festival spielte. Dr. Slide wird bei diesem Konzert von dem Mundharmonika-Spieler Sandrino begleitet. Das Konzert beginnt um 20.00 Uhr, der Eintritt beträgt 10.--€. 

13. Mai
Eröffnung Foto-Ausstellung zum Bluesfest Eutin (Cafe Klausberger)
Auch in diesem Jahr wird die Reihe der internationalen Foto-Ausstellungen zum Bluesfest Eutin fortgeführt. Unter dem Titel "Magic Blues Photographs" wird Rémy Steinegger (Schweiz) 50 Exponate im Kulturcafé Klausberger ausstellen. Die außergewöhnlichen Fotos sind auf Festivals in der Schweiz (Magic Blues, Valle Maggia und blues´n´jazz Rapperwil) entstanden und zeigen neben Künstlerportraits und Stimmungen auch faszinierende Detailaufnahmen. Die Ausstellung wird am Mittwoch, den 13. Mai, 19.30 Uhr, im Kulturcafé Klausberger (Marktplatz, Eutin) mit musikalischen Gästen eröffnet und kann bis zum 12. Juli besucht werden. Eintritt frei.  

14. / 15. / 16. Mai
Nightsessions (Brauhaus)
Dass es im Anschluss an das Open-Air noch weiter geht, hat eine lange Tradition in Eutin. Ort des Geschehens ist das Brauhaus Eutin, direkt am Marktplatz. An drei Abenden werden dort jeweils zwei internationale Acts für einen stimmungsvollen Ausklang des Abends sorgen, wobei zudem die eine oder andere Session für eine Überraschung sorgen kann. Welche Bands an welchem Abend auftreten werden wird vorab nicht verraten. Beginn ist jeweils ca. 23.30 Uhr.
15. Mai 
Blues-Matinee (Cafe Klausberger)
Remi André Slotterøy”  ist Frontman der norwegischen Formation "The Blueskollektivet" und lässt es mit seiner Band gern mal so richtig krachen. Dass er auch die leisen Töne perfekt beherrscht, wird er bei diesem Unplugged-Konzert in kleinem Rahmen (Cafe Klausberger, 1. OG, 14.00 Uhr) unter Beweis stellen. Eintritt frei.  
16. Mai
Talkin´ Blues (Cafe Klausberger)
Eine international namhaft besetzte Gesprächsrunde wird sich über das Thema "Moderner Blues in Europa" und die Problematik der "Überalterung" des Bluespublikums unterhalten. Gäste sind:
Art Tipaldi (USA), Blues Foundation, Herausgeber Blues Music Magazine
Trond Johnsen (Norway) Norwegian Bluesunion
Andrzej Matysik (Poland) Herausgeber Twoj Blues
Rolf Winter (Schweiz) Herausgeber bluesmews.ch
Georg Schroeter (Germany), Musiker

17. Mai
Blues-Frühschoppen  (Cafe Klausberger)
Auch Marcus Løvdal wird dem Publikum mit seiner Band auf der großen Bühne einheizen. Beim Frühschoppen, ab 11.30 Uhr, sind jedoch traditionelle Klänge im Rahmen eines Unplugged-Konzertes in gemütlicher Atmosphere angesagt. Cafe Klausberger, 1. OG, Eintritt frei. 



























